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Ata da Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Fernando-RN, relativa ao 

quinto período ordinário da Terceira Sessão Legislativa da Décima Sexta legislatura, 

realizada no dia 21 de fevereiro do ano de 2019. 
  

Aos vinte e um dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove (2019), ás 17h00min 

(Dezessete horas e zero minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de São Fernando, Estado do 

Rio Grande do Norte, situada a Rua Capitão João Florencio n°45, Centro, São Fernando, 

presidida pelo Vereador Welligthon Nivan de Medeiros. Na oportunidade compareceram e 

assinaram o livro de presença os seguintes Vereadores: Gilvanea de Oliveira Araújo, 

Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto, Maria da Guia de Medeiros, José Dinovan de 

Araújo, João Bosco da Silva, Rubinaldo Dantas e Fernanda Lins de Medeiros Maia. 

Havendo quorum legal, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, sendo assim, autorizou 

a Secretária da Mesa, a vereadora Maria da Guia de Medeiros para fazer a leitura da Ata da 

sessão anterior, logo após, foi colocada em votação e foi aprovada. Em seguida, o Sr. 

Presidente autorizou a Sra. Secretária a fazer as leituras das matérias do dia: Projeto de Lei 

Nº001/2019 que tinha por objetivo conceder incentivo aos produtores rurais a fazerem uso das 

máquinas agrícolas do município; Projeto de Lei Nº002/2019 que dispõe sobre o pagamento 

do piso salarial dos Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate Endemias; Pedido 

de Informação Nº001/2019 que tinha por objeto: esclarecimentos sobre a paralisação de uma 

escola na zona rural; Pedido de Informação Nº002/2019 que tinha por objeto: 

esclarecimento sobre a paralisação da obra na Unidade Básica de Saúde; Pedido de 

Informação Nº003/2019 que tinha por objeto: esclarecimento sobre a inauguração da 

academia popular no complexo poliesportivo; Requerimento Nº002/2019 que tinha por 

objeto solicitar a implantação de placas de trânsito, faixas de pedestre e lombadas nas 

localidades de todas as escolas do município; Requerimento Nº003/2019 que tinha por 

objeto solicitar a limpeza do campo de areia no Complexo Poliesportivo; Requerimento 

nº004/2019 que tinha por objeto solicitar podas das árvores e canteiros da Av. Capitão José 

Inácio; Requerimento Nº005/2019 que tinha por objeto solicitar vistoria dos transportes 

escolares do município; Requerimento Nº006/2019 que tinha por objeto solicitar o 

tratamento da piscina semi-olímpica no Complexo Poliesportivo; Requerimento Nº 007/2019 

que tinha por objetivo solicitar a instalação de uma casa de apoio aos estudantes do 

município. Em seguida o Exm. Sr. Presidente declarou aberto o Grande Expediente. Logo 

após facultou a palavra aos Vereadores presentes. Na oportunidade usou da tribuna o 

Vereador João Bosco da Silva que saudou todos os presentes e iniciou sua fala abordando o 

Requerimento Nº 007/2019 de sua própria autoria dizendo que tratava-se de um assunto de 

grande reverência e que foi um pedido de vários alunos a implantação de uma casa de apoio 

para os estudantes , e que tal, serviria não só para os estudantes, mas também para moradores 

da zona rural que precisassem se deslocar ao município para fazer algum exame e pernoitar no 

local. Ressaltou o fato de que a maior urgência são os alunos do ensino médio, já que a escola 

estadual está ofertado o ensino em tempo integral nos turnos vespertino e noturno e que o 

município não estava proporcionando esse devido transporte. Falou também que as escolas do 

país estão se modernizando e buscando a integração, que em sua época de Secretário de 

Educação em uma das gestões do Ex Prefeito Genilson Maia, o mesmo já tinha objetivos de 

implantar o ensino em tempo integral na Escola Municipal Pe. Francisco Rafael Fernandes, 

pois era algo importante para o estudante e toda a população. Com isso, a casa de apoio era 

uma necessidade, tendo em vista que alguns alunos poderiam ter casas de parentes para 

descansar, mas outros não tinha esse privilégio. Falou que os alunos, juntamente com os 
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professores, os demais vereadores e toda  população, poderiam ir até o prefeito pra ver até 

onde o município pode ajudar, pois se esses alunos ficarem com faltas, iriam reprovar, então 

teria que ter um ônibus para fazer o transporte ou uma casa de apoio. A parte, a Vereadora 

Fernanda Lins de Medeiros Maia falou que o ensino integral no ano de 2019 na escola 

estadual  será apenas em um (1) dia na semana e que se existisse uma casa de apoio, os alunos 

poderiam pernoitar, no dia seguinte assistir aula normalmente e em seguida voltaria pra casa. 

Em seguida o Vereador João Bosco da Silva retificou-se e disse que quando os alunos lhe 

procuraram, ele entendeu que seria todos os dias da semana e concordou com a fala da colega 

Vereadora. Novamente a parte, a Vereadora Fernanda Lins de Medeiros Maia disse que estava 

presente na reunião da escola estadual e a diretora disse que provavelmente no ano de 2020 

integração do ensino seria em todos os dias da semana. Em seguida retomou a fala o Vereador 

João Bosco da Silva dizendo que a intenção do Governo Federal, Governos Estaduais e 

Municipais eram integrar todo o ensino, então os gestores deveriam começar a pensar no 

futuro e a ampliar os espaços físicos das escolas. A parte, a Vereadora Maria da Guia de 

Medeiros disse que isso era um bom tema a ser discutido e que ela havia tomado 

conhecimento que o Prefeito Polion Medeiros Maia já teria ido até a 10ª DIRED para tratar 

desse assunto. Continuou sua fala dizendo que a integração  é muito bom para a educação 

como uma forma de melhorar as metodologias e que no ano de 2019, a Escola Municipal Pe. 

Francisco Rafael Fernandes já tem a temática da integração do ensino e que está se 

preparando para tal mudança. Falou sobre citação do Prefeito Municipal na Sessão de 

Abertura dos Trabalhos Anuais em relação a importância de ter o PA, pois quando ela esteve 

em Natal - RN com a equipe de Fátima Bezerra, obteve a informação de que o município só 

conseguia recursos se mantesse o PA em dia, então isso iria proporcionar uma abertura para o 

município ampliar os espaços físicos das escolas e que um dos principais aspectos para a 

integração do ensino é ter uma  boa infraestrutura. Por fim, falou que o município foi 

contemplado com o Projeto Trilhas Potiguares e que acreditava que isso iria fomentar um 

incentivo a educação, cultura e assistência social. Em seguida o Vereador João Bosco da Silva 

agradeceu a fala das colegas Vereadoras que compartilharam tais informações para que os 

demais Vereadores tomassem uma visão futura a respeito da educação do município. 

Continuou sua fala dizendo que a respeito do Requerimento Nº005/2019 de autoria do 

Vereador Vice-presidente Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto, que no ano de 2018, houve 

muitos imprevistos  com o transporte escolar do município e afirmou que a empresa que 

ganha uma licitação de transportes escolar, tem por obrigação manter o ônibus nas devidas 

condições de segurança e quando um transporte quebrar, a empresa tem que proporcionar de 

alguma forma um outro transporte para que os estudantes não fiquem sem assistir aula. Em 

seguida, a parte, o Vereador Vice-presidente Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto falou que o 

transporte universitário estava enfrentando problemas desde que começaram as aulas no ano 

de 2019 em relação a capacidade de vagas do ônibus que era inferior a quantidade de alunos 

no período noturno e sugeriu que os edis da referida Casa Legislativa se reunisse com os 

estudantes e o Sr. Prefeito para tentar sanar o problema. Em seguida o Vereador João Bosco 

da Silva continuou sua fala dizendo que espera receber a chegadas de ônibus grandes através 

do PA, para que o município dique abastecido de transportes escolares. A parte, o Vereador 

José Dinovan de Araújo sugeriu que o poder legislativo poderia autorizar o poder executivo a 

financiar a compra de um ônibus para o município para suprir essas necessidades. O Vereador 

João Bosco da Silva concordou um a sugestão do colega vereador e afirmou que na época em 

que o Ex Prefeito Genilson Maia era gestor, iria fazer o financiamento do ônibus mas que 

acabou algo não dando certo na aquisição. Por fim, encerrou sua fala afirmando ser oposição 
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ao sistema do município de São Fernando - RN e que algumas pessoas fizeram publicações 

em algum blog falando em nome da oposição do município. Esclareceu que tais pessoas não 

lhes representam pois ele próprio representa suas atitudes. Logo após, o Sr. Sérgio Assis de 

Araújo, Presidente do Sindicato dos Trabalhadores de São Fernando-RN, solicitou ao Sr. 

Presidente o uso da palavra na tribuna na qual teve seu pedido acatado. Iniciou sua fala 

saudando todos os presentes dizendo que diante da situação que se encontra o país, vem até 

esta augusta Casa pedir o apoio do Poder Legislativo solicitando que fosse elaborado uma 

nota de repúdio a Medida Provisória 871 para que seja encaminhada aos Deputados Federais e 

Senadores. Encerrou fala agradecendo a todos pelo espaço a ele concedido.  Em seguida o Sr. 

Presidente declarou aberta a ordem do dia e autorizou a Secretária da mesa a fazer as leituras 

das matéria que foram votadas: Pedido de Informação Nº001/2019 aprovado em única 

discussão por unanimidade dos edis presentes; Pedido de Informação Nº002/2019 aprovado 

em única discussão por unanimidade dos edis presentes; Pedido de Informação Nº003/2019  

aprovado em única discussão por unanimidade dos edis presentes; Requerimento 

Nº002/2019 aprovado em única discussão por unanimidade dos edis presentes; 

Requerimento Nº003/2019 aprovado em única discussão por unanimidade dos edis 

presentes; Requerimento nº004/2019 aprovado em única discussão por unanimidade dos edis 

presentes; Requerimento Nº005/2019 aprovado em única discussão por unanimidade dos 

edis presentes; Requerimento Nº006/2019 aprovado em única discussão por unanimidade 

dos edis presentes e Requerimento Nº 007/2019 aprovado em única discussão por 

unanimidade dos edis presentes. Logo após o Sr. Presidente autorizou a votação para compor 

as comissões. Em seguida as chapas foram lançadas e aprovadas com a seguinte composição: 

Comissão de Justiça e Redação, Presidente: José Dinovan De Araújo, Vice-Presidente: 

Fernanda Lins De Medeiros Maia, Membro: Maria Da Guia De Medeiros; Comissão de 

Finanças e Orçamento, Presidente: Fernanda Lins De Medeiros Maia, Vice-Presidente: José 

Dinovan De Araújo, Membro: Rubinaldo Dantas; Comissão de Urbanização, Transporte e 

Habitação, Presidente: Rubinaldo Dantas, Vice-Presidente: Gilvânea De Oliveira Araújo, 

Membro: Abemor Fernandes Júnior; Comissão de Educação e Cultura, Presidente: Maria 

Da Guia De Medeiros, Vice-Presidente: João Bosco Da Silva, Membro: Dionísio Eulâmpio 

Dos Santos Neto; Comissão de Saúde, Assistência e Meio Ambiente, Presidente: Maria Da 

Guia De Medeiros, Vice-Presidente: Gilvânea De Oliveira Araújo, Membro: Dionísio 

Eulâmpio Dos Santos Neto; Comissão de Economia e Defesa Do Consumidor, Presidente: 

João Bosco Da Silva, Vice-Presidente: José Dinovan De Araújo, Membro: Abemor Fernandes 

Júnior. Não havendo mais nada a ser tratado, o Senhor Presidente encerrou a sessão e 

comunicou que a próxima seria realizada no dia 08 de março do corrente ano de dois mil e 

dezenove (2019), a hora regimental. 

 

Eu Manoel Garrido de Araújo Neto, autorizado a secretariar os trabalhos, redigi e 

digitei a presente ata em folhas soltas, numeradas manualmente, seguindo uma sequência 

contínua a ser encerrada na centésima folha para encadernação, as quais encontram-se 

assinadas no cabeçalho com a assinatura........................., da qual faço uso. 

 

 

Assinaturas: 

 


